

ALMERIA

Redacción, Administración
y Talleres,
Rambla de Alfafareros, 4.

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS

FUNDADOR, MANUEL PÉREZ GARCÍA

EL DIA

DEPENSOR DE LAS IZQUIERDAS DEMOCRATICAS

LUNES 1 JULIO 1918

ALMERIA

SUSCRIPCIONES

En Almería, un mes 1'50 pta.
Provincia, trimestre 5'00

25 EJEMPLARES, UNA PESETA

DIRECTOR, JOSÉ TELLEZ MORENO

TELEGRAMAS

(De nuestro corresponsal Agencia Fabra.)

MITIN MONSTRUO EN NUEVA YORK.—UN NUEVO CRÉDITO A BÉLGICA.—¿ESPAÑA NO PRESIDIRÁ LA CONFERENCIA DE LA PAZ?—LA GUERRA SE RESOLVERÁ POR LOS ALIADOS CAMINO DE BERLÍN

Contra una tasa

Madrid 30—(Cablegrama de Washington.) El ministro de Negocios extranjeros americano, ha publicado el escrito protesta que le ha reunido al general Carranza, contra un decreto mejicano de 1916, el cual tasa las minas petroleras.

El Académico.—Bergson en América

Madrid 30—(Cablegrama de Washington.) Ha llegado a esta el ilustre académico francés, Mr. Bergson.

Su viaje ha sido comentado vivamente, aunque se desconoce el origen del mismo.

Mr. Bergson, tiene en América grandes y estrechas amistades y cuenta con muchas simpatías.

Mitin monstruo en Nueva York

Madrid 30—(Cablegrama de Washington.) En Nueva York se ha celebrado un mitin monstruo con motivo de la reciente victoria italiana.

Se acordó felicitar al generalísimo de las tropas italianas, señor Diaz, y anunciarle a la par que en breve los italianos residentes en América combatirán en el frente.

Un nuevo crédito a Bélgica

Madrid 30—(Cablegrama de Washington.) Los Estados Unidos le han concedido un nuevo crédito de 2250000 dólares a Bélgica.

La suma prestada con este último crédito al país belga por Norte América asciende a una cantidad fabulosa.

Graves desórdenes en perspectiva

Madrid 30—(Cablegrama de Washington.) El Gobierno del Panamá le ha comunicado al de los Estados Unidos, que el estado de cosas en que se encuentra la República es tan graves, que temen grandes desórdenes para el día de las próximas elecciones.

Estas han sido demoradas, y este parece ser el motivo del estado anormal que se sufre.

El gobierno norteamericano, amparado en el artículo séptimo del tratado del 1904, el cual determina que, cuando el Gobierno del Panamá se encontrara impotente para asegurar el orden en su República interviniendo Norte-América, ha tomado medidas, y al objeto, el ministro de la Guerra le ha encargado al comandante de los departamentos del Panamá que se encargue de las funciones de policía para mantener el orden.

El acto se basa en un pleno acuerdo de ambos gobiernos, con arreglo a lo que dispone el tratado concertado por la gran importancia que tiene para los Estados Unidos la seguridad del canal del Panamá.

Comentarios a una nota importante

Madrid 30—(Despacho de Nueva York.) «El Heraldo» periódico de esta inmensa ciudad, refiriéndose a una nota circulada estos días, la cual consti-

to, ¿eh? Eso dirán, lo dirán muchos. Y casi es cierto, o muy cierto del todo. Ayuntamiento como este, Concejo como el que tenemos la desdicha de padecer, de maio, inepto y... muchas cosas peores, no ha habido en Almería hace ya muchos años. Pero quien lo ha llevado al Municipio...? De forma, que, ya quien cumplimos de lo ocurrido anoche? No sabemos, señores, no sabemos...

Surgió el culpable...: don Zósimo, el director de la Banda Municipal. Esto según el gobernador civil, señor Viala, si es cierto lo que se nos dice, después de escrito y compuesto el artículito precedente titulado «Sin Música...». Lo alegamos como rumor, aunque nos merecen crédito las personas que nos dan la noticia. Y la noticia es, que don Zósimo ha sido multado por el gobernador en 250 pesetas, por lo ocurrido anoche en el bulevar.

Señor gobernador, ¿esto será posible? ¿Qué hizo el pobre hombre? ¿Culpable él? Ni conocemos al buen señor; pero señor Viala, si el notición es cierto, únicamente le rogamos que lo justifique.

Nos inclinamos a creer que nos han engañado...

SIN MUSICA

¿QUEN ES EL CULPABLE?

Anoche no hubo música en el Bulevar. Medio programa había anunciado, y a interpretarlo acudieron, con el director, diez o quince músicos nada más. De esta manera la suave batuta de don Zósimo no pudo trabajar. La concurrencia paseante se sintió desairada, se indignó y protestó. Grandes grupos de jóvenes del sexo feo, en manifestación, protestaron del desahogo, de quien fuera. Aun no queremos concretar. Desde luego, los jóvenes obraron como hombres enérgicos que desean la razón ante todas las cosas.

Sin embargo, Bartolo el de los pies de policía, los llamó tontos. ¡Qué tonto es este tío.

No ocurrió nada desagradable, afortunadamente; es decir, que no hubo que lamentar desgracias personales. Menos mal. Pero ocurrió que no tocó la Banda municipal, porque los músicos se hallaban en el teatro con los pitos en risa. En el teatro pagan, según dicen, cosa que no sucede en el Ayuntamiento. Los pobrecitos músicos no son malos. Cuidan por el estómago.

Continuemos. Mal que bien, con su poco de música, se pasa la velada un tanto agradable. Anoche fué muy soña. Porque al faltar la música, faltó, porque se fué, el encanto, ofendido por nuestro obeso obispo, de las guapas mujeres de la tierra. Nos quedamos a oscuras. Y esto es intolerable. En Almería, un sitio sin mujeres, sin mujeres de acá que le han hecho temblar a las sotanas, es, muy sencillamente, una cueva de bobos. Y esto, lectores—comprendedlo—es absolutamente intolerable.

De forma, que la música sorda que promovió anoche alboroto, es, hasta cierto punto, vergonzosa. Vergonzosa para un país de hombres, que siquiera se precie de vivir escantados de sus mujeres. ¡Por ellas nada más...!

Dicho lo expuesto, nos queda el acusar. ¿Quién es el culpable de lo ocurrido anoche? Nosotros no culpamos a los músicos. No se les paga como es debido. Y en el teatro, sí, dicen que sí. Entonces el culpable es el Ayuntamiento

¿QUE PASARÁ EN PURCHENA?

Hora, las 12 y media de la noche. Pues apesar de lo avanzado de ella, no tenían noticias oficiales en el Gobierno Civil, nada más que de ocho secciones, de las 38 que componen aquel distrito.

Las noticias que nosotros hemos recibido de los pueblos, acusan el triunfo del señor Diaz Agero.

La lucha, nos dicen ha sido reñida, con lujo de actas notariales.

¿Cuál será el resultado final?, seguramente esto se preguntarán los lectores.

Nosotros, conocemos a muchos electores del distrito, y todos creen en el triunfo seguro del señor Diaz Agero, que representará la voluntad del pueblo, siendo el que defenderá en el Parlamento, los verdaderos intereses de aquel distrito.

Se vende un coche de tres ruedas, con capota, propio para pasear niños, en perfecto estado.

También se venden varios bancos de carabinero, con tornillo.

Además hay puertas y ventanas procedentes de derribo.—Razón, Regocijo; 57

Lea usted mañana "El Dia"

TELEFONMAS**Política española**

En Estado dicen

Madrid, 30.—Esta mañana manifestaron a los periodistas en la subsecretaría de Estado, que la infanta Isabel había donado 2.250 pesetas para la suscripción abierta a beneficio de la viuda del académico fallecido señor Judezas.

Además dijeron que mañana lunes habrá Consejo.

En Gobernación

Madrid, 30.—El subsecretario de Gobernación dijo que se había recibido un telegrama del gobernador de Málaga, comunicando la situación difícil y anormal porque atraviesa aquella capital, con motivo de las huelgas planteadas por los obreros terrestres y marítimos.

Se teme que el movimiento se propague a otras sociedades.

En el mismo despacho se dice que han sido detenidos dos ácratas, que habían llegado a aquella capital, procedentes de Sevilla.

Por último, manifiesta dicha autoridad, que no ha habido alteración de orden público.

La "Gaceta"

Madrid, 30.—La "Gaceta" publica hoy una ley aprobando la reorganización del ejército, hecha por decreto de 7 de Marzo último.

También inserta otra aprobando en principio la conservación permanente de los edificios de la Alhambra.

Sobre los funcionarios civiles

Madrid, 30.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado que se reciben noticias de todas las provincias, en sentido favorable, respecto al dictamen sobre los funcionarios civiles.

Al preguntarle los periodistas sobre el documento que se dice va a publicar la Junta central de funcionarios, contestó que si el proyecto tiene algunas imperfecciones, estas puedan desaparecer mediante los debates del Con-

greso, limando así las asperezas que haya producido el proyecto.

Después se lamentó de que parte de la prensa dirija censuras al Gobierno, calificándolo de inactivo.

A este propósito dijo que los cuatro puntos que se trazó el Gobierno en el desarrollo de su programa, hasta la fecha las está cumpliendo, lo que confirmará la presentación a su tiempo, de los presupuestos del año próximo.

Por último, manifestó que el Gobierno trabaja, demostrando la solución dada a los proyectos que se comprometió a sacar a flote, y que algunos de ellos están ya en vigencia.

Noticias generales

Los escándalos del espionaje.—Lo que dice García Prieto

Barcelona, 30.—Ha causado gran expectación la llegada del marqués de Alhucemas.

Este dice que el objeto de su viaje lo ha motivado el rumor de las detenciones efectuadas o por efectuar respecto al asunto del espionaje.

En efecto se cree que existe algo de cierto sobre esto.

Después dijo que está dispuesto a corregir radicalmente estos peligros. Negó el ministro que hubiese conferenciado con el presidente de la Audiencia, y el Juez especial que entiende en la causa del ex-policía Bravo Portillo.

Rogó a la prensa que no hagan campañas contra la policía, asegurando que su gestión será muy fructífera con respecto al espionaje.

Noticias de Barcelona.

Barcelona, 30.—El señor García Prieto preguntado por varias personas sobre la fecha de la celebración de las elecciones para diputados a Cortes por esta región dijo:

Nada hay acordado sobre las elecciones de esta capital por estar todo previsto en el proyecto que se presentará a las Cortes.

25 JULIO 1918

Junio

EL DIA

Pág. 2

Al marqués de Alhucemas le visitó esta tarde el Obispo.

— Por la tarde estuvo con el gobernador en la corrida de toros.

— Ha sido aplazada la huelga de los mineros de Peñarroya.

— Próximo a Monjuit ha aparecido el cadáver de un hombre, creyéndose se trate de un crimen misterioso.

Las elecciones. Muertos y heridos

Badajoz, 30.— Hoy se han celebrado sin novedad las elecciones en los pueblos de esta provincia. Fregenal de la Sierra, Villanueva de la Serena y Don Benito.

No han corrido la misma suerte las verificadas en Oliva de Mérida, distrito que corresponde a Villanueva de la Serena, donde hubo necesidad de suspender la elección porque al constituirse las mesas, se promovió una colisión de la que resultó un muerto y varios heridos, siendo todos por armas de fuego.

Los autores se encerraron en una casa particular que está custodiada por la benemérita en evitación de que el vecindario los linchase cosa que intentaron repetidas veces.

El Gobernador ha ordenado la concentración de la benemérita.

Se asegura que los autores son dos conocidísimos extremeños.

Horrible tormenta

Salamanca, 30.— En Arminia ha habido una tormenta arrasando los campos y perdiéndose por completo todos los sembrados.

No han habido desgracias personales.

De Gerona

Gerona, 30.— Las elecciones que se están verificando en el distrito de Pósgada se realizan con relativa tranquilidad.

— En las de Montalban se han desarrollado algunas colisiones motivadas por las coacciones de los liberales, resultando tres heridos.

Las elecciones de Loja

Granada 30.— Según las noticias que se reciben de Loja las elecciones se desarrollan con tranquilidad.

Hasta ahora lleva ventaja Félix Aguilera.

En la Academia de la Historia

Madrid 30.— Hoy se ha verificado con la solemnidad del caso la recepción del Marqués de San Juan de Pedrasalva pronunciando un gran discurso.

Se contestó muy lucidamente don Juan Pedro Guzman.

Asamblea interrumpida

Zaragoza, 30.— Hoy se ha celebrado en el teatro Circo una asamblea del Magisterio.

Hicieron uso de la palabra el presidente señor Mata los diputados señores Posa y Buylag. Al hablar este último los elementos republicanos que se hallaban en el local le interrumpieron por pronunciar ciertas frases molestas para las doctrinas de la democracia.

Hubo necesidad de suspender el acto. No obstante los reunidos enviaron al gobernador unas conclusiones haciendo solidarios a los acuerdos de sus compañeros de Sevilla.

Un accidente

Madrid, 30.— Esta mañana al regresar de Guadarrama en motocicleta el doctor Gerela, acompañado del diputado Alvarez Aranz, al pasar por una curva volcó el motor lanzando a gran distancia a ambos viajantes.

Resultó herido el señor Gerela, creyéndose que no sea de gravedad.

En Barcelona.

Barcelona, 30.— Hoy se ha celebrado con regular lleno la corrida anunciada.

El ganado ha sido de Albacerrados y los encargados de despacharlo Gaona, Joselito y Posadas.

Gaona realizó una faena metidísima en sus dos toros, dando repetidos pases de rodillas arriesgados. Matando estuvo bien.

Joselito dà una serie de pases de toda marcas, haciendo una faena de capote colosal y estupenda. En la hora suprema lo hizo bien no tanto como el primero.

Posadas, durante toda la tarde ha estado muy lucido con el capote, realizando una faena inteligente.

En Burgos

Burgos, 30.— Se ha celebrado hoy domingo la corrida anunciada en la que han tomado parte los diestros Algabeño y Fortuna.

El ganado pertenecía a la ganadería de Taberners.

Algabeño en su primero y segundo hizo una faena regular y en el tercero estuvo lucido.

Matando estuvo colosal.

Fortuna en sus tres toros hizo faenas lucidísimas.

Con el capote no llegó hacer nada nuevo,

Con el estoque bien en sus tres bichos.

Contra el Imperialismo T O R E R I A S

El servicio obligatorio en Irlanda

Madrid 30.— Desde Londres comunican que ha declarado Henri Peorges que por ahora no se puede implantar en Irlanda el servicio obligatorio.

Parte alemán

Madrid 30.— Dice el parte oficial alemán de hoy:

Se registraron acciones de infantería y un fuerte cañoneo entre las regiones de Arras y el Aisne.

Fueron rechazados varios ataques del enemigo con prisioneros.

También le hicimos prisioneros en el río Ourcq y en otros puntos de Alsacia.

En el resto del frente no ocurrió nada.

Parte francés

Madrid 30.— El parte oficial francés dice lo siguiente:

Al O. E. de Hargard nos hicimos dueños de las alturas de Anfrelles, cogiendo al enemigo gran número de ametralladoras y entrando en un frente de tres kilómetros.

Al Sur del río Ourcq avanzamos 3000 metros hasta llegar a las alturas de Tabo-Balaix, cogiendo 263 prisioneros y 3 oficiales.

En los Vosgos rechazamos un golpe de mano del enemigo, causándole grandes bajas.

En los últimos dos días derribamos 15 aeroplanos.

Bombardeamos los acantonamiento y aeródromos del enemigo.

Registro social.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro amigo el empleado de la compañía Lebón, don Antonio Martínez Romero.

— Ha marchado a Roquetas del Mar la bella señorita Loreto Pomare.

— De Sorbas, vino ayer don Ricardo Valls.

— Encuentrase enferma, aunque por fortuna, no de gravedad, la distinguida señora doña Rosario Villaseca, esposa de nuestro amigo, el interventor de Hacienda señor Degado.

— Se encuentra ligeramente enferma, la distinguida joven, Antonia Plaza.

Le deseamos un total restablecimiento.

Carburó de Calcio.

Droguería El Triunfo
Plaza de Nicolás Salmerón, 3

Novillada accidentada

Ayer celebróse en nuestro circo tau-tino la novillada anunciada.

Durante la lidia resultaron heridos sin gravedad, los novilleros Checa e Iguino.

La novillada, en general, resultó aburridísima.

De la provincia.

Gador

El comandante del puesto de la guardia civil, oficia a este gobierno, participando que el cobrador del automóvil correo num. 18 que hace el recorrido de Almería a Huercal-Overa, denunció que en la barriada del Chuché (Benahadux) tiraron una piedra a dicho vehículo, rompiendo el cristal para-brisa.

De las diligencias practicadas, resultó que ha sido el niño de 8 años Antonio Alonso Sanchez.

En la carretera

Un hombre que de una bestia

En la carretera que conduce a Granada, cerca de Gador le ocurrió una desgracia al joven de 20 años, natural de Pechina; Indalecio Rodríguez Cazorla.

Caminaba en una bestia, según dicen dormido, teniendo la desgracia de caer, produciéndose la fractura de dos costillas y apreciándose además una herida en la cabeza.

Lo trasladaron a Gador, siendo asistido por un facultativo de aquél pueblo, el que ordenó el traslado al Hospital de Almería.

El herido llegó en el tren correo, siendo conducido desde la Estación al Hospital, en una camilla, por los empleados de la Casa de Socorro.

NOTAS BREVES

Se vende
Un acreditado establecimiento de bebidas por un modesto precio en sitio céntrico de la capital portando que asentarse el dueño.

Razón en esta administración.

Movimiento carcelario

Entrados.— Virtudes Campoy Pérez, Esperanza Hernández García, María Sáez López, Carmen Almansa Martínez, Antonia Martínez, Pascual, Luisa Martínez González, Josefina Rodríguez Megía, Luisa López García, Mariano Hernández Carmona y José Rubí García.

Saldidos.— Cristóbal Morata García, Francisco García de los Ríos y Enrique Gómez Fernández.

Quedaron recluidos en el día de ayer 56 hombres y 11 mujeres.

Aviso importante

La Sociedad "Pérez y Santos" se ha disuelto

DANIEL DE SANTOS

el verdadero OPTICO se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el PASEO DEL PRINCIPI

PE, 19, o sea donde estaba antes la Joyería.

NOTA.— El relojero que tenía la Sociedad ha pasado al servicio de esta casa, y por ello encontrará como siempre, esmero y economía en toda clase de

comporturas.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.-Paseo del Príncipe, 19

LA SOMBRERERÍA DE JOSÉ PÉREZ MILÁN

Acaba de recibir 15.000 sombreros para novedad, tipo doble.

Precio fijo.-Grandes novedades.-No comprar sin visitar antes esta casa.

8, Tiendas, 8. Canto redondo a 4 ptas. 25.000 sombreros a cinco pesetas

paja fantasía.

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES.

JOSE ALCARAZ JIMENEZ. Méndez Nuñez, 22